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Europees jaar van het Cultureel Erfgoed  -  Projectsubsidies

Begin november 2017 gaf de minister samen met de minister bevoegd voor Onroerend 
erfgoed, Geert Bourgeois, het startschot voor het Europees jaar van het Cultureel 
Erfgoed (EYCH) in Vlaanderen. In de brede Vlaamse en Brusselse cultuurwereld worden 
in de loop van 2018 tal van initiatieven op poten gezet of opgenomen in de 
programmatie, die ons diverse en rijke erfgoed in de kijker plaatsen. 

In Vlaanderen wordt ook in middelen voorzien voor de erfgoedsector. Met deze 
projectsubsidie beoogt de administratie het draagvlak voor de zorg en de 
maatschappelijke dimensie van erfgoedzorg te stimuleren. De subsidie kon worden 
aangevraagd door erkende intergemeentelijke onroerend-erfgoeddiensten, erkende 
onroerend-erfgoeddepots, onroerend-erfgoedgemeenten, cultureel-erfgoedcellen en 
regionale collecties beherende cultureel-erfgoedorganisaties. 

Om in aanmerking te komen voor Vlaamse middelen, moeten erfgoedorganisaties hun 
programmatie of organisatie aanvullen met activiteiten of evenementen die inhaken op 
de doelstellingen van het Europees jaar van het Cultureel Erfgoed. Zowel de Vlaamse 
Gemeenschap als het Vlaamse Gewest voorziet in 200.000 euro voor de projectoproep, in 
totaal dus 400.000 euro. Per project kan er een subsidie aangevraagd worden tussen 
10.000 en 25.000 euro.

Aanvragen moesten uiterlijk 31 januari 2018 worden ingediend. De beslissing inzake 
deze aanvragen volgt reglementair uiterlijk 1 mei 2018.

1. Kan de minister met betrekking tot de ingekomen aanvragen in het kader van het 
Europees jaar van het Cultureel Erfgoed een overzicht bezorgen van het aantal 
ingediende projecten, alsook van de toegekende bedragen? Graag een uitsplitsing 
van de aanvragen per provincie.

2. Welke conclusies kan de minister trekken in verband met de projectsubsidies qua 
thema’s die in Vlaanderen leven en die inhaken op de doelstellingen van het EYCH, 
spreiding over Vlaanderen? 

3. Ziet de minister op het terrein meer samenwerking tussen onroerend en roerend 
erfgoed, dankzij deze projectsubsidies? 

4. Is de minister tevreden over de beoogde doelstellingen en het resultaat van de 
projectsubsidies?



5. In welke mate worden de resultaten op het terrein verder gemeten? 
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1. Voor een overzicht van de subsidieaanvragen en toegekende bedragen verwijs ik naar 
Bijlage 1. 

2. De focus van de projectoproep was participatie en educatie binnen erfgoed, wat dan 
ook het overkoepelend thema van alle ingediende projecten was. De projecten 
focussen verder op diverse thema’s zoals militair erfgoed, mobiliteitserfgoed, 
agrarisch erfgoed, religieus erfgoed, archeologie, lokaal erfgoed, funerair erfgoed, 
museale collecties, landschappelijk erfgoed, … . Een zeer divers pallet aan vormen 
van erfgoed is dus gecoverd met deze projectsubsidies. Het is echter moeilijk om 
grote conclusies te trekken over de thema’s die leven in Vlaanderen enkel op basis 
van deze projectsubsidies met een specifieke focus. 

3. Uit de projectaanvragen blijkt dat heel wat indieners partnerschappen zijn aangegaan 
en dat deze zich zowel binnen als buiten de erfgoedsector bevinden. Binnen de 
erfgoedsector kunnen dit organisaties zijn die actief zijn op het vlak van onroerend, 
roerend en immaterieel erfgoed. Ik kan op dit ogenblik nog niet zeggen of er meer 
samenwerking op het terrein is gerealiseerd aangezien de projecten nog moeten 
starten. 

4. 2018 is het Europees Jaar van het Cultureel Erfgoed. Het doel is mensen aan te 
moedigen om Europa's erfgoed te ontdekken en ervan te genieten. Door ons bewust 
te zijn van de Europese geschiedenis en waarden, kunnen we onze verbondenheid in 
een gemeenschappelijke Europese ruimte versterken. Ik ben tevreden dat er in 
Vlaanderen 38 organisaties een projectaanvraag hebben ingediend en zijn ingegaan 
op de oproep die ik samen met collega Bourgeois lanceerde om een nieuw project in 
het kader van het Europees Jaar van het Cultureel Erfgoed op te zetten. Samen 
ondersteunen we hiervan 20 goedgekeurde projecten verspreid over heel Vlaanderen, 
die het maatschappelijk draagvlak voor erfgoedzorg zullen verhogen. Ze betrekken 
immers diverse doelgroepen en burgers bij erfgoed en bevorderen de samenwerking 
tussen diverse actoren. Verder is het momenteel  evenwel nog te vroeg om 
uitspraken te doen over de concrete resultaten van deze projecten.

5. De opvolging van de resultaten op het terrein zullen verlopen via de opvolging van de 
verslaggeving over de uitvoering van de projecten. Ik bekijk weldra samen met 
collega Bourgeois hoe we resultaten na afloop van de projecten verder in de kijker 
kunnen plaatsen.

BIJLAGE

Overzicht van subsidieaanvragen en toegekende bedragen gerangschikt volgens 
provincie


